



统一调度、车辆定位、新增70公里专用道

高峰时段等公交,最多不过8分钟

早晚高峰挤公交是件劳心又劳力的事,人多、车堵不算,最让人崩溃的是左等右等一辆车都不来。近日,苏州市政府发布《苏州市区公交优先发展三年行动计划(2013~2015年)》,旨在三年内将这些问题一一解决。根据计划,公交车2015年将普及空调车,中心城区高峰小时的平均发车间隔缩短至8分钟以下。

何洁

A 公交运行统一调度 高峰平均发车间隔低于8分钟

根据计划,将打造城市公共交通智能调度中心,实现公交运行统一调度,运用车辆定位、视频监控等先进科技手段,及时准确采集、处理信息。至2015年,中心城区高峰小时的平均发车间隔缩短至8分钟以下。

在火车站、汽车站等综合交通枢纽、主要公交换乘点以及地铁出入口,建设公共交通信息查询终端。在市区范围内,新建公交电子站牌270个,完好率达到90%。市民可通过网站、手机、电话查询公交信息。

新购公交车1500辆,以纯电动、混合动力、LNG公交车为主。至2015年末,市区所有公交车将达到国Ⅲ及以上排放标准,空调车比例达100%,清洁能源公交车比例达到50%。

B 推进公交车道专用 加强抓拍,鼓励机关单位开班车

为保障公交准点率,将加快推进公交专用道建设,拓展公交专用道网络。至2015年末,新增公交专用道70公里,公交专用道规模达到170公里,优化公交线路60条。

同时,出台公交专用道管理办法,严格管理公交专用道,在公交

车辆、公交途经站点等安装监控、抓拍设备,解决“专用道不专用”问题;完善中心城区道路交通标志、标线,在公交港湾式站台区铺设彩色沥青路面,并试点在路口公交专用车道铺设彩色沥青,以进一步明晰公交专用路权;加强对公交站台

区前后30米以内社会车辆禁停区域的管理。

鼓励机关事业单位和学校开行通勤班车、校车、市区包车,在条件允许路段,规划设置通勤班车、市区包车的临时停靠点,允许其进入公交专用道行驶。

C 缓解打车难 出租车数量每年将递增5%

轨交方面,除如期开通轨交2号线外,还加快推进轨交2号线延伸线、4号线及支线建设工作;加快3号线前期工作,启动轨道交通5、6、7号线前期工作。同时,加快高新区有轨电车工程,建成一条有轨电

车公交线路。

缓解打车难,年均将新增出租汽车按保有量5%进行。至2015年,出租汽车电调率达10%,双燃料出租汽车数量达到保有量的90%。

重点在中心城区、轨道交通各

出入口、金鸡湖等风景区推行公共自行车建设。到2015年,公共自行车网点规模达1000个,投放公共自行车约20000辆,逐步建成布局合理、便利实惠的城市公共自行车交通网络。

看风云

久违的雨来了 雾霾“走你”

在暖湿气流的影响下,苏城昨天阴沉的,不过白天气温不低,说好的降雨也一直没出现。据苏州气象台消息,随着暖湿气流进一步增强,在冷空气主导的季节里,降雨迟早会出现,今天出门最好带上雨具。受降水影响,今天空气污染扩散气象条件一级,非常有利于空气污染物稀释、扩散和清除。

据预报,今天全市阴有小到中雨,东北风4级左右。明天小雨渐止转阴。因为有雨,不宜洗车。

王玲玲

今明后三日天气

今天 阴有小到中雨,5~9℃
明天 小雨转阴,4~8℃
后天 阴转多云,0~8℃

图说苏州



小朋友的画作 马晓华供图

玲珑的小面孔,肥硕的身躯,这只“小松鼠”其实是用一片片树叶拼成的。近日,姑苏沧浪新城举办了一场落叶作画活动,小朋友们的“落叶不归根”画作,记录下秋去冬来、季节变换的美丽,吸引大家的眼球。

董岚 陈小芬



前天下午,园区一家汽车用品店内挤满了人,只见一名人体彩绘模特在台上摆出各种造型供市民拍照。店家表示,因为店庆,特地找来人体彩绘模特,也是想希望借助这种时尚的艺术形式,“展示人车之美”。不过,也有不少市民觉得这是商家在炒作,是个噱头。上图为一名市民在给彩绘完毕的模特拍照。

蒋文龙 文/摄

体验:华东最大实体书店开放

买书也走“文艺范”,明天去瞅瞅吧

昨天,记者从华东最大的实体书店——苏州凤凰书城了解到,书店明起将向市民开放体验。记者提前探营发现,这家书店如同“小清新”的图书馆,不仅分门别类地开设了14个主题书店,还专门布置了阅读区,为消费者提供了“慢阅读”的舒适空间。

凤凰书城位于中央公园东侧,建筑面积1万平方米,设立了亲子、人文、生活、青春等14个主题书店和1个数字出版馆,图书达十多万种。“这是种全新的分类尝试,能让不同的读者群,迅速地找到需要的图书。”市场部负责人告诉记者,图书基本靠色彩明亮的高书架陈列,消费者身处其中,就像



休息区为消费者提供了慢阅读的舒适空间

在图书馆挑书一样,很有“文艺范”。例外的是,在亲子书店则特意采用了矮书架,这样小朋友就能轻松选取自己爱看的图书。

在大伙的印象中,书店里总有不少席地而坐、只看不买的“书迷”,这让许多书店老板很头疼。然而,凤凰书城却反其道而行之,专门在每个主题书店里开辟休息

区,里面有配套的沙发、书桌椅。“我们经营的不单是图书,还是一种跟阅读相关的生活方式。”负责人表示,书店里还配有儿童剧场、沙龙等内容,让消费者能参与和体验一种文化慢生活。感兴趣的市民,不妨明天去参观、体验,试营业要等到12月20日晚上。

孙佳桦 文/摄

注意:星海广场周边查违停

不仅处罚还要曝光

上周六,工业园区正式启动星海生活广场和周边商业载体区域文明交通整治行动。记者了解到,明年1月1日至8月31日,在此区域内违法停放的车辆,除了接受有关部门的处罚,车辆照片或车牌号还将在园区政务微博上曝光。

据介绍,星海生活广场和周边商业载体区域是湖西CBD的核心区域,区域停车位约2400个,但使用率不足70%,而车辆乱停乱放的问题已严重影响该区域的整

体形象。本次整治区域以星海生活广场为中心,北至苏绣路、西至星桂街、南至苏惠路、东至星海街区域(含上述道路)。

这是继湖东圆融时代广场周边道路文明交通整治行动之后,园区在湖西地区推广开展的文明交通整治行动。据统计,自2012年11月1日起,湖东圆融时代广场周边道路文明交通整治行动开展以来,商业载体社会共管单位张贴整治友情提示单3782张,交巡警大队

张贴违法停车告知单1681张,城管执法大队张贴违停单665张,整治行动取得显著成效。整治行动后半年较整治行动前半年的违法停车数量少了将近80%。

此次整治行动由园区宣传办(创建办)牵头,园区交巡警大队、园区城市管理局、园区国土房产局和湖西社工委共同组织,星海生活广场、环球188、天翔国际、国检大厦和信投大厦等社会共管单位共同配合参与。

何洁



《退休证》免费寄到家

④尹焱 从2013年12月起,符合条件的退休人员在临近退休前两个月,至市就管中心办理退休登记,退休审批通过后,退休工资会直接划拨至个人社保卡。另外,退休当月的15日前后,《退休证》将统一邮寄到家,退休人员不需要再去排队领证。据悉,目前每月有近500人在市就管中心办理退休手续,退休审批通过后,都可享受免费的《退休证》邮寄到家服务。

“微教学”助力家庭辅导

④成如 孙佳桦 任课老师把一些解答题过程录下来,然后上传网络共享,孩子当天课上没弄懂,可以在家长的指导下,反复看视频帮助理解。近日,金阊实验小学进行了一场别开生面的“微教学”活动。据负责这项活动的袁老师介绍,今后还会将“微教学”这一教学妙招,拓展到某一单元知识的梳理、总结,教学内容的再次巩固上,此举受到家长的欢迎和支持。

民间核雕艺术大赛 在苏举行

④孙佳桦 丁珊 全国首届民间核雕艺术大赛前天在苏大艺术学院举行,入选的优秀作品将参加全国巡展。据了解,大赛组委会先后走访5个省份11个地区挖掘民间核雕艺术,最终参赛的400多件作品中,有300多件来自苏州。本次参赛作品以浮雕、圆雕、镂空雕等形式为主,又以入选国家级非物质文化遗产名录的橄榄核雕居多。